

港股IPO圓滿收官 6新股全高收

2025年喜迎119新股 集資2858億全球第一 明年料保持旺勢

「六鑼齊鳴」！2025年港股IPO圓滿收官。昨日港交所幾乎出動了所有銅鑼，唯獨最大之銅鑼仍存於倉庫，最終以「六鑼齊鳴」盛況迎接今年IPO收官：6隻新股全部紅盤高收，畫上完美句號。今年本港新股市場迎來119宗新股上市，按年大升67.6%；集資額高達2,858億元，按年升逾2.2倍，為2021年以後最高，更是全球排名第一位。展望2026年，市場料全年或有160宗至200宗新股上市，集資額3,000億至3,500億元，穩守全球排名三甲。

●香港文匯報記者 岑健樂



●港交所昨迎來罕見的「六鑼齊鳴」盛況，6家公司同時在主板掛牌上市。

港交所社交平台圖片

利2,965元。五一視界開報35元，較招股價30.5元升4.5元或14.75%，其後最高曾見39.8元，收報39.62元，升9.12元或29.9%，投資者一手（200股）賬面獲利1,824元。

林清軒開報85元，較招股價77.77元升7.23元或9.3%，最高曾見91.65元，收報85元，升7.23元或9.3%，投資者一手（50股）賬面獲利361.5元。美聯股份開報8.21元，較招股價7.1元升1.11元或15.63%，最高曾見12元，收報7.64元，升0.54元或7.61%，投資者一手（300股）賬面獲利162元。

迅策開報48.02元，較招股價48元升0.02元或0.04%，其後曾高見48.84元，收報48.5元升0.5元或1.04%，投資者一手（100股）賬面獲利50元。臥安機器人開報73.8元，無起跌，其後最高曾見75元，收報73.85元，升0.05元或0.07%，投資者一手

（100股）賬面獲利5元。

明年有望穩守全球首三位

總結今年本港新股市場，全年共有119宗新股上市，按年升67.6%；集資額高達2,858億元，按年大升逾2.2倍，是2021年以後最高，集資額全球排名第一位。展望後市，多間會計師行都預期2026年新股市場將延續暢旺。

其中，德勤預期，隨着美聯儲持續推動寬鬆貨幣政策，加上內地支持更多內企來香港上市，該行預期明年本港將有160宗新股上市，其中有7隻新股分別至少集資100億元；集資額至少達3,000億元，有望再度排名全球首三位。畢馬威更樂觀，該行預測明年香港將有180至200隻新股，集資約3,500億元。

3科企接力 爭做2026年首批新股

份額為6.6%。

智譜華章科技集資最高可達43.5億元，其中約70%將用於持續增強通用AI大模型的研發能力，約10%用於優化MaaS平台，約10%用於發展業務合作夥伴網絡及進行戰略投資，10%用於營運資金及其他一般企業用途。是次IPO共引入11個基石投資者，包括WT Asset Management、泰康人壽、廣發基金等，合共認購約29.84億元等值股份，佔發售股份約68.63%。

天數智芯擬全球發行2,543.18萬股，香港公開發售佔10%，集資最多36.77億元，每手100股，入场費14,605.8元。

天數智芯集資所得淨額約80%將用於研發公司的產品及解決方案，包括在未來5年內投入通用GPU

芯片及加速卡的研發與商業化進程；約10%將在未來五年內用於銷售及市場推廣；約10%將作為營運資金及一般企業用途。

精鋒醫療約4368元入場

此外，精鋒醫療計劃發行2,772.2萬股，其中10%於香港公開發售，發售價為每股43.24元，最多集資近12億元。每手100股，一手入場費4,367.6元。集資用途方面，約23%將用於精鋒多孔腔鏡手術機器人研發，約19%用於精鋒單孔腔鏡手術機器人研發，約20%用於核心產品商業化，約10%用於擴大產能，約8%用於其他產品和在研產品，約10%用於潛在策略收購及投資，餘下10%用於營運資金及一般企業用途。

黃金湧現獲利盤 退守4300美元

香港文匯報訊（記者 莊程敏）國際貴金屬價格在創紀錄升勢後，市場獲利沽貨，加上市場流動性不足，導致多種貴金屬價格急瀉。現貨金價昨一度跌至每盎司4,300美元附近，較早時曾下跌4.4%至4,331.41美元，昨晚7時許報4,385美元水平。現貨銀在觸及紀錄高位83.62美元後亦轉跌，較早時報每盎司71.66美元，跌幅逾9%，昨晚7時許報74.85美元。紐約2月期金收市報每盎司4,343.6美元，跌幅約4.6%。

法國興業銀行商品研究主管Michael Haigh表示，無須過度解讀貴金屬價格大幅波動，因為每年年底市場流動性都很差，周一的下跌主要是由於金銀價格在經歷強勁的季節性上升後，出現獲利回吐。

總部位於美國的芝加哥商品交易所集團（CME Group）收緊監管規定，上周五宣布，將2026年3月到期的白銀衍生合約的初始保證金提高至2.5萬美元，此前為2萬美元，如果投資者在周一之前賬戶中沒有足夠的資金，他們的持倉將被強制平倉。此外，CME也降低持倉限額，即個人可持有的最大交易量。交易員表示，CME此舉旨在保護那些在期貨市場做空的投資者，惟消息拖累貴金屬市場交投表現。

周一白銀期貨價格在隔夜交易中首次突破每盎司80美元後，收盤重挫7%逼近70美元關口，國際金價跌超4%，連續失守4,500美元、4,400美元兩大關口，現貨金價一度滑落5.1%，錄得兩個月以來最大盤中跌幅，每盎司低見4,302美元。鉑金也未能倖免，倫敦金屬交易所LME鉑金期貨跌13.8%，鉑金期貨跌幅一度接近17%。

銀價技術走勢呈超買 急升急回

技術指標顯示，白銀本輪升勢可能過急，其14天相對強弱指數（RSI）自12月中旬以來一直遠高於70，反映白銀短期出現超買。iShares白銀交易所買賣基金（ETF）曾急跌10%，是2020年以來最大跌幅。貴金屬價格在年底前被市場追捧，繼金價上周突破每盎司4,500美元，白銀亦曾升穿每盎司80美元水平，最高見約84美元的歷史新高，但周一回落8.5%至72美元水平。

華西證券表示，周一商品市場風險偏好午後急劇回落，有百億資金避險離場，貴金屬大幅流出。據文華財經指，商品指數淨流出高達102億元人民幣，流出方向高度集中於貴金屬與新能源板塊，其中滬金、碳酸鋰、滬銀分別淨流出57億元（人民幣，下同）、51億元和50億元，位居流出榜前三。

香港文匯報訊（記者 岑健樂、蔡競文）今年香港新股市場暢旺，全年共有119宗新股上市，集資額高達2,858億元，按年大升逾2.2倍，是2021年以後最高，集資額排名時隔6年重奪全球第一位，表現遠超多間會計師行去年底作出的預測。

今年新股市場表現遠勝預期，有賴兩大推動力。一是年頭「DeepSeek時刻」帶來中國資產重估潮。DeepSeek出現前，港股一直偏軟，當2月份內地AI模型DeepSeek面世，全線中資科技股應聲急升，已離開的海外資金亦重新回流港股市場，更有逾1.3萬億元「北水」湧入本港，創出歷史紀錄。恒指在去年底收報20,059.95點，至今年10月高見27,381.84點，至昨日（恒指收報25,854.60點）全年升近29%。

二是本港今年持續改革IPO機制，其中今年8月生效的IPO市場新規，主要涉及配售比例調整、回撥機制優化及公眾持股要求修訂，被視為港交所自上世紀90年代以來，對IPO申購制度的最大調整。今年5月推出「科企專線」，進一步便利「專精特新」科企及生物科技公司申請上市。

集資額高出2024年預測逾1倍

翻查資料，於2024年底，德勤中國華南區主管合夥人歐振興的預計較為樂觀，他預期今年香港IPO將有80宗新股上市、集資額合共1,300億至1,500億元。另外，去年底安永預期香港今年IPO集資額有望增至1,200億元；至於畢馬威則預期2025年全年香港IPO數目將增加至80宗，集資額將升至1,000億至1,200億元。這意味今年香港新股市場的集資額表現，較一眾會計師行於去年底所作出的預測，普遍高逾1倍。

另一方面，今年新股市場強勢復甦，有賴一些大型新股在年內上市，包括今年全球集資規模排名第二位的寧德時代（3750）於5月登陸港股，其貢獻集資額約410億元。另外，因應上市機制改革，年內新股亦創下多項紀錄及佳績，其中10月10日於GEM板上市的機電工程承建商金葉國際集團（8549）公開發售超購逾1.1萬倍，成為本港新股史上「超購王」。

此外，於上周二（12月23日）掛牌的人工智能科技公司諾比佩（2635），其股價於首日掛牌時大升逾3.6倍，成為年內「首掛升幅王」。

恒指年內暫升29% 有望連漲兩年



香港文匯報訊（記者 周紹基）港股昨日指結算日，全日反覆升逾200點收市。由於今日（12月31日）除夕只有半日市，故昨日收市後已大致得出恒指全年累升29%的成績表，有望延續2024年升勢。恒指昨升219點，最終收報25,854點，科指則升1.7%報5,578點，大市

成交額縮至1,999億元。北水連續3日淨流出，昨日再淨流出38億元。1月份期指收報25,925點，升257點，高水70點，成交逾8.2萬張。

資金追捧晶片股、人工智能股及機器人股，當中百度（9888）升近9%，是表現最好的藍籌股。

分析:大市或陷悶局 注意板塊輪動

王道資本及家族資產管理執行董事黃敏碩表示，目前重磅股輪流支撐大市，由之前的金融股，到最近的資源股，再到昨日的新經濟股，令大市可在25,000點左右守穩。

他認為，在指數未脫離目前的波動區間時，大市仍會保持悶局，暫難以突破，投資者應留意資金流向哪個板塊。百度昨日大升8.9%，並推高其他涉及AI概念的科技股，小米（1810）升2%，網易（9999）升2.6%、商湯（0020）升2.3%。

外電引述消息指出，中國要求晶片製造商在新增產能時，使用至少50%的國產設備，以推動構建自給自足的半導體供應鏈。該知情人士透露，近幾個月以來，內地申請新建或擴建工廠的晶片製造商已被有關部門告知，必須通過採購招標證明至少一半的設備為中國製造，當局最終目標是希望工廠能夠使用100%國產設備。中芯（0981）升4.2%，華虹（1347）升3.9%。

機器人股同樣炒上，地平線（9660）升2.7%，優必選（9880）漲8.3%，越疆（2432）更大升13.5%。

定。

交易完成後 意味退出俄羅斯市場

在監管層面上，俄羅斯總統普京已於11月批准Renaissance Capital收購相關業務，為交易掃除關鍵政策障礙。自俄烏衝突爆發以來，外資企業撤離俄羅斯須面對嚴格審批及資產折讓要求，亦令花旗此番退出承受顯着一次性成本。

花旗早在2022年8月，已宣布將逐步結束在俄羅斯的消費金融與在地商業銀行業務，持續降低營運與曝險；此次出售AO Citibank，等同花旗已「正式退出」俄羅斯。

花旗出售俄羅斯業務料虧93.6億



●花旗將出售在俄羅斯的剩餘業務。圖為花旗在內地的大樓。

香港文匯報訊（記者 周紹基）花旗昨日已批准出售在俄羅斯的剩餘業務AO Citibank，買方為當地投資銀行Renaissance Capital。根據花旗向美國證交會（SEC）提交的文件，交易預計明年上半年簽署並完成，此舉將導致花旗本季稅前虧損約12億美元（約93.6億港元）的虧損。外電報道指，花旗此舉是為其全面退出俄羅斯市場的重要一步。

花旗自2025年第四季起，已把俄羅斯的剩餘業務重新歸類為「待售」，意味出售計劃已進入會計與程序層面的最後階段。花旗指出，最終確認的損失金額，可能會因匯率波動等因素而出現變化，實際財務影響有待交易完成時確